

# Mladí zo Slovenska aj Česka na kempu v Málaši A SA ŽIŤ A PRACOVAŤ V KOMUNITE



(Andréj Tárník) - Na konci letných prázdnin sa v obci Málaša na Slovensku a Českej republike. Cieľom tohto spoločného je vzájomné sa spoznávanie, komunikácia a získanie informácií o možnostiach komunitného hospodárenia. Kemp je občianske združenie Guľôčka za podpory Európskej Programu Mládež v akcií.

Práve sa komunitný život dostáva do popredia v celej Európe. Je totiž miestom prirodzeného odovzdávania si vedomostí medzi jej členmi. Je zložená z ľudí rôzneho veku, zručností a schopností komunikovať. Práve komunitácia vyškolených členov komunity, ktorá zahŕňa aj ľudí s psychologickými problémami, vytvára vysokú mieru tolerancie a vzájomnej podpory. Mládež sa tak nenásilným a úplne prirodzeným spôsobom prístupom k životu a hľadaniu možností pri riešení

problémov. Na prednáške sa mladí ľudia dozvedeli o dôležitosti komunikácie, vzájomnej tolerancie, dobrých medziľudských vzťahov. Je dôležitá rozvoj zdravý životný štýl a predchádzať tak

dzové halušky. Odbornou garantom pri práci v prírodnej záhrade bola Hedviga Gulová, učiteľka SOŠ poľnohospodárstva a služieb na vidieku v Leviciach.

Mladí ľudia si tiež mohli skúsiť prácu s ovocnou vinohradníkou a spracovávanie až do podoby klobáka vínennej nute. Vyskúšali si prácu s nástrojmi, ktoré boli v minulosti každodennou súčasťou života a dnes sú zväčša už len v múzeách. V Topoľčiankach navštívili národný štrébčín a hovorili o úlohe koní v rozvoji agroturistiky. Pri rieke Hron v obci Jur nad Hronom mali možnosť športového vyžitia. Pri športových aktivitách sa rýchlejšie nadviažu a upevňujú priateľské vzťahy.

Pre každú komunitu ľudí je dôležitá jej história. Práve preto účastníci pobytu zavítali do

obce Pohronský Rusov, v ktorej sa nachádza múzeum II. svetovej vojny. Mohli si tak uvedomiť, že len v mierovej spolupráci európskych národov je možné žiť spoločne kvalitný život. Takto európske projekty sú dobrým príkladom vzájomnej spolupráce a porozumenia.

Na prednáške sa mladí ľudia dozvedeli o dôležitosti komunikácie, vzájomnej tolerancie, dobrých medziľudských vzťahov. Je dôležitá rozvoj zdravý životný štýl a predchádzať tak



možným nástrahám súčasnej doby. Priebieha počas dní boli organizované rôzne hry na vzájomné spoznávanie sa, komunikáciu a zlepšovanie vzťahov.

## Terénne sociálne pracovníčky majú plné ruky práce

### POMÁHAJÚ TAM, KDE NAJVIAC TREBA

KATARÍNA SZALMOVÁ

TEKOVSKÉ LUŽANY

Terénna sociálna práca v obci sa vykonáva v spolupráci s Fondom sociálneho rozvoja v rámci národného projektu. Terénne sociálne pracovníčky Katarína Szalmová a jej asistentka Irena Tóthová poskytujú základné sociálne poradenstvo v krízových situáciách a zabezpečujú potrebné sociálne služby.

„Vyhľadávame tiež sociálne vylúčených klientov, ktorí stratili zručnosti na riešenie svojich sociálnych problémov, podporujeme rozvoj osobnostnej kompetencie a motivujeme ich k vedeniu k samostatnosti, posilňovaniu sebavedomia a zodpovednosti. Mapujeme aj terén na

získanie informácií o spôsobe života vylúčenej komunity.“ povedala pre POHRONIE Katarína Szalmová.

Terénne sociálne pracovníčky pomáhajú tiež s písaním žiadostí, návrhov a odvolaní. Spolupracujú a sprostredkovávajú informácie medzi klientmi a inštitúciami. V prípade potreby sprevádzajú klienta do jednotlivých inštitúcií.

„Teréňačky“ z Tekovských Lužian majú za sebou aj prvú pracovnú poradu, ktorá sa konala v Kozárovciach. Zúčastnili sa na nej kolegovia z obcí Pukanec, Stará Kremnička, Žiar nad Hronom, Kozárovce a Lek. Účastníci si vymenili skúsenosti, informácie, názory a získali nové kontakty.

## Prírodnej odbornej škole technickej začalo takmer 90 prvákov